

Τίτλος Μαθήματος	Εμπορικό Δίκαιο III - Δίκαιο Αξιογράφων				
Κωδικός Μαθήματος	LLB328				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό Κορμού				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	3 ^ο έτος / 6 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 Ώρες/14 Εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Κανένα
Στόχοι Μαθήματος	<p>Το μάθημα αυτό στοχεύει, αρχικά, να αναλύσει τις γενικές έννοιες του δικαίου των αξιογράφων, προκειμένου ο φοιτητής να εισαχθεί ομαλά στον κλάδο αυτό του εμπορικού δικαίου. Κατόπιν, το μάθημα αυτό θα επικεντρωθεί στα ειδικότερα νομικά ζητήματα που άπτονται της συναλλαγματικής, του γραμματίου εις διαταγή και της επιταγής. Κύριος στόχος του μαθήματος αυτού είναι να εξοπλίσει τον φοιτητή με τις αναγκαίες γνώσεις προκειμένου να ανταπεξέλθει στις προκλήσεις και στα προβλήματα που αναφύονται από την λειτουργία των συγκεκριμένων αξιογράφων. Εκτός από τις θεωρητικές προσεγγίσεις των νομικών ζητημάτων, θα αναλυθούν και πρακτικά ζητήματα. Θα δοθεί, επίσης, έμφαση στις σύγχρονες νομοθετικές και νομολογιακές εξελίξεις του δικαίου των αξιογράφων.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Αναλύουν τους γενικούς ορισμούς, τα χαρακτηριστικά γνωρίσματα και τα υπόλοιπα εισαγωγικά στοιχεία των αξιογράφων • Εντρυφήσουν στα νομικά ζητήματα που άπτονται της χρήσης της συναλλαγματικής, του γραμματίου εις διαταγή και της επιταγής. • Συνειδητοποιήσουν τη σημασία των αξιογράφων για τη διευκόλυνση των εμπορικών συναλλαγών, όπως και τα πιθανά προβλήματα που μπορεί να ανακύψουν από τη χρήση τους. • Αποκτήσουν τη δυνατότητα επίλυσης πρακτικών ζητημάτων σχετιζομένων με το δίκαιο των αξιογράφων. • Διαχειρίζονται τους σύγχρονους προβληματισμούς του δικαίου των αξιογράφων. 				
Προαπαιτούμενα	Κανένα	Συναπαιτούμενα	Κανένα		
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Στην αρχή του μαθήματος, θα αναλυθούν κάποια γενικά και εισαγωγικά θεωρητικά ζητήματα του δικαίου των αξιογράφων. Πιο συγκεκριμένα, θα αναλυθούν η έννοια και τα στοιχεία του αξιογράφου. Εν συνεχεία, θα εξετασθούν συγκεκριμένα αξιόγραφα. Θα μας απασχολήσει η έννοια, η λειτουργία και τα έννομα αποτελέσματα από τη χρήση της συναλλαγματικής. Μερικά ακόμη ζητήματα που θα συζητηθούν είναι η μεταβίβαση της συναλλαγματικής και η οπισθογράφηση. Οι φοιτητές θα γνωρίσουν, επίσης, το γραμμάτιο εις διαταγή. Μερικά νομικά θέματα σχετιζόμενα με την επιταγή που θα εξετασθούν είναι: η έκδοση, η μεταβίβαση και η τριτεγγύηση της επιταγής, η εμφάνιση και πληρωμή της επιταγής, η αναγωγή, η παραγραφή, ο αδικαιολόγητος πλουτισμός και η δίγραμμη, λογιστική, ταξιδιωτική επιταγή, η μεταχρονολογημένη επιταγή και η ακάλυπτη επιταγή. Θα μας απασχολήσουν και οι άυλοι τίτλοι.</p>				

Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>1. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Εισαγωγή στο δίκαιο των αξιογράφων, Νομική Βιβλιοθήκη, 2008</p> <p>2. ΡΟΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, Αξιόγραφα, Νομική Βιβλιοθήκη, 3η εκδ. 2019</p> <p>3. ΑΛΙΚΗ ΚΙΑΝΤΟΥ-ΠΑΜΠΟΥΚΗ, Δίκαιο Αξιογράφων, Σάκκουλας Αθήνα – Θεσσαλονίκη, 7^η έκδ., 2013</p> <p>4. Ν. ΡΟΚΑΣ/Ε. ΠΕΡΑΚΗΣ, Γενικό Μέρος Εμπορικού Δικαίου - Αξιόγραφα, Νομική Βιβλιοθήκη, 2^η έκδ., 2018</p> <p>5. ΑΝΤΑΠΑΣΗΣ Α. - ΚΑΜΤΣΙΟΥ Κ. - ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Λ., Πρακτικά θέματα στο δίκαιο των αξιογράφων, Νομική Βιβλιοθήκη, 2η εκδ. 2011.</p> <p>6. ΜΑΡΚΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ, Εγχειρίδιο εμπορικού δικαίου II, Δίκαιο Αξιογράφων, Π. Ν. Σακκουλας Δίκαιο & Οικονομία 2005.</p> <p>7. ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ, Δίκαιο αξιογράφων, εκδ. Νομική βιβλιοθήκη, 1996</p> <p>8. ΚΟΡΔΗ-ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΤΙΝΑ, Εισαγωγή στο χρηματιστηριακό δίκαιο, Σακκουλας Αθήνα-Θεσσαλονίκη, 2^η έκδ., 2003.</p> <p>9. ΜΑΡΚΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ, Δίκαιο Επιταγής, Π. Ν. Σάκκουλας Δίκαιο & Οικονομία, 5^η έκδ. 2012.</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		